

安溪县以“三区联创”引领推动城乡融合发展

N 通讯员 何剑超

近年来,安溪县深入开展社区、园区、厂区“三区联创”活动,确定5个试点区域,以点带面,打造切合安溪实际、具有茶乡特色的基层党建品牌,以产城人融合“三向奔赴”构建“一核一辅多带”县域发展新格局。

组织联建,让“三区”基础更加坚实

堡垒联筑。深入开展“强堡垒、促振兴”行动,着力构建全区域统筹、各领域融合、多方面联动的基层党建工作格局,加快推进5个试点区域党建工作有效覆盖,推动党建工作从“双向互动”向“多维联动”发展,有效解决各领域党建“各自为政”问题。截至目前,已成立5个“三区联创”党建工

作联席会,依托党群服务中心、“民情茶室”等阵地,组织开展党建联席会21次,协调解决辖区项目用地、材料稀缺等问题。

治理联抓。推深做实党建引领基层网格管理,开展“清盲强基”行动,有效地将11个治理盲区纳入网格管理。实行党员积分制管理,推动园区、企业党

员职工到党群服务中心、邻里中心报到,引导参与平安建设、文明创建等活动。比如,官桥镇试点区域引导“三区”党员群众通过参与美丽庭院创建、环境整治等工作,“攒分”兑物品,实现“小积分”引领基层“大治理”。

活动联办。以联创为契机,5个试点区域整合助

企先锋队、党员突击队以及各类志愿服务队等队伍27支,依托“三区”阵地,联合开展爱国卫生运动、法治宣传、文艺汇演等各类共建活动,共同探索“三区”融合发展新路径,实现互利共赢、共促发展。近年来,策划举办“网格一家亲”运动会、“村BA”、“四季村晚”等活动77场次。

政企互动 让“三区”企业协同发展

定期会商解难题。持续优化“万名干部进万企、一企一策促发展”工作机制,推动县四套班子领导、行业主管部门、各乡镇累计1.2万人次深入企业、园区等一线,常态化开展重点产业链政企“早午晚餐会”等39场次,分发政策汇编3000余册,及时协调解决海佳集团等企业提出的105个问题,落实惠企举措,为企业纾困解难。

金融支持保运转。推动“三区联创”试点区域属地乡镇党委主动对接金融机构,开展“党建+金融”双基联动,推动企业与金融机构党建联建,推出银企共建、提

升授信、专属产品、延期还款等金融助企政策,发放金额达11亿元,解决企业在发展过程中日益增强的资金需求。

先锋助企促发展。推动挂钩联系“三区”的党员领导干部、党建工作指导员就地转化为红色助企先锋队成员,深化“轻骑兵”“大篷车”政务服务,擦亮叫响“安商有数”营商环境品牌,吸引更多优质创新企业入驻园区。

近年来,泉州芯谷安溪分园区已吸引云端智能、中青创、斯迈德、友腾光电、正鑫光电等5家企业签约入驻,总投资超过55亿元。

要素共融,让“三区”资源优势互补

阵地共用。统筹“三区”优质资源和特色供给,深入“三区”挖掘共享空间35处,推动“三区”的党群服务中心、职工之家、人才之家等阵地,向区域党员群众开放共享。比如,参内镇万达商圈通过组建商圈党建联盟,聚力聚资打造零工驿站、社区课堂、暖“新”驿站、

家政服务中心等共用阵地,为“三区”党员职工群众提供便利。

队伍共建。切实发挥乡镇党委在“三区联创”中的统筹领导作用,抓好区域党务工作者培育工作,策划季度拉练、轮值沙龙等系列活动,结合“入党月”集中培训,组织开展试点区域的党组织

书记、党务干部到其他试点区域参观学习,拓宽视野、增长才干。比如,近年来,城厢镇、参内镇等开展园区、村(社区)、企业等党组织书记“轮值沙龙”主题活动3场次,互学互助、互帮共促。

服务共享。聚焦企业、党员群众所需所盼,梳理县直部门可下沉服务事项清

单127项,引进慈园养老、龙人伍心、成长脚印等优质机构落户社区、园区“党建+”邻里中心、党群服务中心,推动医疗保险、法律援助、家庭医生等功能服务常态化供给。比如,安溪县教育局创新开展“名师进邻里”活动46场次,为“三区”学生提供优质课后服务。

空军招飞报名启动 招收两类学生

10月31日前,将在泉州24所高中宣讲,11月22日初检

海都讯(记者 黄晓燕) 10月28日,记者从泉州市教育局获悉,10月28日至31日,2025年度空军招飞入校宣讲将在泉州市24所高中进行,届时将由空军南京招飞中心的招飞专干为学生们讲解空军招飞的要求和政策待遇。没有安排的高中,学生可以参阅有关宣传资料或到就近学校参加旁听,并按照学校通知参加报名。

据介绍,11月22日上午泉州空军招飞初检将在泉州市教育招生考试院(泉州市鲤城区崇福路225号)进行。目前,泉州市教

育招生考试院已将具体通知下发到全市各普通高中,学生可以按照学校通知要求,找班主任老师或教务处报名,并填写报名表。若错过学校报名时间,也可以自行下载报名表,再找学校盖章完善表格资料补报名参加初选。

2025年空军面向两类学生招收选拔飞行学员。普通高中毕业生,年龄不小于17岁、不超过20岁(即2005年8月31日至2008年8月31日出生),以身份证或户口簿上登记的年龄为准;军队院校应届本科毕业生,男性,年龄不超过24岁(2001

年7月1日以后出生)。

空军招收高中生飞行学员一般要经过初选、复选、定选三级选拔,综合择优录取。

经招飞定选,政治考核、医学选拔、心理选拔全部合格且高考成绩达到特殊类型招生控制线的考生方可投档,按照空军明确的录取原则综合择优录取。

招收的高中生飞行学员入空军航空大学后,实行3个月考察期,合格者取得学籍、军籍。具体采取两种培养模式:

军事高等教育模式。在空军航空大学和飞行学

院培养4年,主要进行本科基础教育和教练机飞行训练。这期间除享受军校学员的待遇外,还享受飞行津贴、空勤伙食、特种装具等待遇。达到培训要求的,获得大学本科学历和学士学位,定为正排职军官,授予空军少尉军衔。如因身体或技术原因不适合继续学习飞行的,转入其他军队院校学习航空管制、航空兵参谋等地面本科专业,总学制4年。

“3+1”军地联合培养模式。在北京大学、清华大学、北京航空航天大学学习3年,在空军航空大学学习1年。

泉州市区两幼儿园揭牌 共提供950个学位



泉州中央商务区幼儿园新校区

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 10月28日,记者从泉州市教育局获悉,泉州中心城区两所幼儿园举行揭牌仪式,分别为泉州中央商务区幼儿园新校区和洛江区实验幼儿园,共计提供学位950个。

泉州中央商务区幼儿园新校区于10月27日举行揭牌仪式。该幼儿园是丰泽区首家由区级国企承办的高端幼儿园,以高品质国际化幼儿教育为定位,实现国际幼教本土化,建筑面积17000平方米,功能设

施配备齐全,共设置24个班级,可提供500个优质学位。

洛江区实验幼儿园于10月25日举行开园揭牌典礼。幼儿园按福建省示范性幼儿园标准进行规划设计,总投资约5000万元,用地面积5367平方米,总建筑面积约9517平方米,共设置15个教学班,可提供450个学位。项目建设内容包含幼儿教学用房、多功能活动室、早教中心和食堂等辅助用房,以及室外活动场地、景观绿化、停车场等配套设施。

高招体育省级统考11月18日开考

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市教育局获悉,省教育厅日前印发《关于做好2025年普通高校招生体育类专业省级统一考试工作的通知》,明确2025年福建省普通高校招生体育类专业省级统一考试(以下简称“体育类专业省级统考”)将于2024年11月18日—27日进行。

2025年我省体育类专

业省级统考报名和缴费统一安排在高招报名时进行。考生须于2024年11月13日持本人有效居民身份证到普通高考报名确认点所在的县(市、区)教育考试机构,签领《体育类专业省级统考准考证》(须经县级教育招生考试机构盖章),并在准考证正面考生签名栏处签上本人姓名,同时须签订《考生诚信考试承

诺书》。

2025年体育类专业省级统考设100米跑、立定三级跳远、原地推铅球、800米跑四个项目。每个项目满分为25分,总分100分。评分办法按《福建省普通高校招生体育类专业省级统一考试测试方法与评分标准(2023年修订)》执行。

2025年体育类专业省级统考由福建师范大学具

体组织实施,考试地点设在福建师范大学旗山校区,各地考生考试安排详见《2025年福建省体育类专业省级统考时间安排表》。

考生专业考试成绩、位次等信息将于考试结束后20个工作日内在省教育考试院门户网站(www.eeafj.cn)上发布,届时考生可凭本人账号及密码,登录网站查询。